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!!%

!

!解析"本题考查氢原子光谱#目的是考查学生的理解能力$从氢原子能级图知帕邢系是

高能级向第
&

能级跃迁时辐射的光谱!当处于基态的氢原子吸收光子能量后应跃迁到第
'

"

"

"

(

#能级!故
"

)

*"

'

+"

!

*+),-"./+

$

+!&,(./

%

*!0,1"./

或
"

)

*"

"

+"

!

*

+),"'./+

$

+!&,(./

%

*!&,)(./

!选项
%

正确&

0!2

!

!解析"本题考查天体运动#目的是考查学生的推理论证能力$对人马座
2

"有
#$

%

&3*

&3

'

!

0

$

'

年%

0

4

$

&2!5!

%

&

!对太阳有
#$*

'

!

0

$

!

年%

0

$

!265!

%

&

!解得
$

%

$

*

&

&

'

0

!选项
2

正确&

&!2

!

!解析"本题考查静电场#目的是考查学生的模型建构能力$根据对称性知!

(

"

)

两点的

电场强度大小相等!方向均与
%*

平行!选项
2

正确'

"

"

+

两点的电场强度大小相等!方向不

同!选项
%

错误'

#

()#

所在的平面为
%*

的中垂面!中垂面上各点的电势均相同!

"

"

+

两点

电势不相等!选项
7

错误'设正四面体
%*()

的棱长为
,

!则
-

点到顶点
%

"

*

的距离分别为

槡(,
&

"

槡&,
&

!则
-

点的电场强度大小
"

-

*

$

8./

(,

0

%

0

9

$

8./

&,

0

%槡
0

*

槡&"./

0,

0

!

#

点的电场强度大小

"

#

*

-./

,

0

!选项
:

错误&

'!:

!

!解析"本题考查机械波#目的是考查学生的推理论证能力$波源
$

的振动传到质点
0

所用的时间
1

!

*

$0

2

*),0;

!选项
2

错误'由题图乙"丙可以看出两列波的周期
3*),0;

!波

速都是
0)<

(

;

!则波长
!

*'<

!选项
%

错误'当两列波叠加时!合振动等于两个振动的矢量

和!由图像可知!两列波振动步调相反!到
-

"

$

两点间的距离差等于半波长的偶数倍时为振

动减弱点!到
-

"

$

两点间的距离差等于半波长的奇数倍时为振动加强点!

4*!<

"

&<

"

"<

"

1<

"

8<

"

!!<

共
(

处振动加强点!选项
7

错误"

:

正确&

"!7

!

!解析"本题考查光的折射#目的是考查学生的推理论证能

力$作出如图所示的光路图!结合折射定律有
$

-*(*

$

-(*

!

'*

;=>()?

;=>

$

-*(

!

0

$

-*(*'"?9!"?

!

*(*05@A;&)?

!

2

*

6

'

!

1*

*(

2

!解得
1*

&5

6

!选项
7

正确&

(!7

!

!解析"本题考查牛顿运动定律的应用#目的是考查学生的推理论证能力$图像的拐点对

应圆环受到的摩擦力为
)

!

+

在
0B

"

"B

内对应
7*

@A;

"

9

#

;=>

"

&

++

#

8

!

+

%

"B

对应
7*

@A;

"

+

#

;=>

"

&

+9

#

8

!结合图像知
#

*),"

!

&*),'C

D

!

;=>

"

*),-

!选项
2

"

%

均错误'当
+*

!)B

时!圆环的加速度大小为
!)<

(

;

0

!选项
7

正确'当圆环受到的摩擦力大小为
!B

时!圆
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环的加速度大小可能为
)

"

!,0"<

(

;

0

"

-,1"<

(

;

0

!选项
:

错误&

1!7

!

!解析"本题考查能量守恒定律的综合应用#目的是考查学生的创

新能力$设轻绳与水平方向的夹角为
"

时!小球的速度大小为
2

!轻绳

中的张力大小为
3

!有
&

8

,;=>

"

*

!

0

&2

0

!

3+&

8

;=>

"

*&

2

0

,

!解得
3

*&&

8

;=>

"

&要使木板不滑动!则轻绳中的拉力在水平方向的分力不大于对应木板受到的最

大静摩擦力!即
3@A;

"&

#

$

&

8

93;=>

"

%恒成立!整理得
#

'

3@A;

"

&

8

93;=>

"

*+

)+;=>0

"

"

&

+@A;0

"

!显然

上式右边为第一象限内单位圆上的点与定点$

"

&

!

)

%连线斜率的相反数!当
EF>

"

*

!

0

时!存在

最大值!即
#

*

&

'

!选项
7

正确&

-!2:

!

!解析"本题考查尖端放电及变压器问题#目的是考查学生的模型建构能力$从题意可

知!燃气灶点火属于尖端放电现象!选项
2

正确'理想电压表的示数为有效值!有$

"/

槡0
%

0

4

3

'

*9

0

3

!故理想电压表的示数为 槡"0

'

/

!选项
%

错误'当变压器副线圈电压的瞬时值大于

")))/

时!钢针和金属板就会产生电火花!临界情况为
'

!

G'

0

*"G")))

!故变压器原"副线圈

的匝数比应满足
'

!

'

0

(

!

!)))

!选项
7

错误'点火器正常工作时!钢针和金属板间每隔时间
3

放

电一次!选项
:

正确&

8!27

!

!解析"本题考查物体的平衡#目的是考查学生的模型建构能力$对)平等*灯笼右侧的

(

盏灯笼整体进行受力分析!如图甲所示!显然
3*($

8

!选项
2

正确'对单个灯笼受力分析!

如图乙所示!可知
EF>

"

!

*

!

(

!

EF>

"

0

*

0

(

!#!

EF>

"

"

*

"

(

!由于)爱国*与)敬业*两灯笼之间细

绳与水平方向的夹角满足
EF>

"

&

*

&

(

!所以细绳中的张力大小为
&

$

8

;=>

"

&

槡*&"$

8

!选项
%

错

误'由于相邻两灯笼之间的水平距离为
4

)

!所以)和谐*灯笼的结点距地面的高度为
:+4

)

$

EF>

"

&

9EF>

"

'

9EF>

"

"

%

*:+04

)

!)公正*灯笼的结点距地面的高度为
:+4

)

$

EF>

"

!

9EF>

"

0

9

#

9EF>

"

"

%

*:+

"

0

4

)

!选项
7

正确"

:

错误&
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!解析"本题考查电磁感应的综合应用#目的是考查学生的创新能力$经过一段时间

后!金属棒
0

的速度始终为
2

!说明金属棒
/

一定沿导轨向上做匀速直线运动!由于两金属

棒都匀速运动!故回路中的电流不变!安培力不变!所以金属棒
0

最终受到的安培力大小恰

好等于其自身受到的重力沿导轨向下的分力
&

8

;=>

"

!金属棒
/

受到的安培力大小也为

&

8

;=>

"

!方向沿导轨向下!把金属棒
/

和重物看成一个整体有
&

8

;=>

"

90&

8

;=>

"

*&

8

!解

得
;=>

"

*

!

&

&任意瞬间金属棒
0

受到的合外力与金属棒
/

和重物构成的整体受到的合外

力大小始终相等!所以它们加速时的加速度大小之比始终等于对应的质量之比的倒数!即加

速度大小之比为
&G!

!由于两金属棒同时由静止开始加速!所以任意瞬间它们的速度大小

之比都为
&G!

!选项
2

正确'释放瞬间金属棒
/

的加速度最大!最大值为8

8

!选项
%

错误'

金属棒
0

"

/

在任意瞬间内通过的位移大小之比始终为
&G!

!故金属棒
0

"

/

的加速距离之

比等于
&G!

!选项
7

正确'两金属棒匀速运动时!机械能损失的功率为
&

8

2;=>

"

9&

8

4

2

&

+0&

8

4

2

&

;=>

"

*

'&

8

2

8

!金属棒
0

"

/

的电阻之比为
0G!

!所以金属棒
/

上产生的焦耳热的

最大功率为'&82
01

!选项
:

正确&

!!!

$

!

%

),!1)

!

$

&

分%

!

$

0

%

";

0

0:

$

#

1

%

0

!

$

&

分%

!解析"本题考查%测量重力加速度大小&#目的是考查学生的实验探究能力$

$

!

%从对齐的刻度反推得
;*!"<<+!'4),8"<<*!,1)<<*),!1)@<

&

$

0

%根据牛顿第二定律有
&

8

+0+*&7

!

+*0&7

!解得
7*

8

"

'物块
%

到达光电门时的速度

大小
2

%

*

;

#

1

!由
4*

2

0

+2

)

0

07

可得
:*

;

0

07

$

#

1

%

0

!解得
8

*

";

0

0:

$

#

1

%

0

&

!0!

$

!

%

H

!

$

0

分%

!

$

!

$

0

分%

!

$

0

%

!,-

!

$

0

分%

!

),!

!

$

0

分%

!

等于
!

$

!

分%

!解析"本题考查%测电源电动势和内阻&的实验#目的是考查学生的实验探究能力$

$

!

%滑动变阻器
5

应选择
H

!电池组的额定电动势为
(,)/

!电压表 !

$量程为
)

"

&/

!内阻

5

/

*())

$

%!电压表需要改装!若
%

处选择
:

!改装后的电压表的量程为
)

"

'/

!量程太小!

不符合题意'

%

处应选择
$

!改装后的电压表的量程为
)

"

(/

&

$

0

%当电压表的示数为
9

时!改装后的电压表的示数为
09

!根据闭合电路欧姆定律有
&"*

099<

$

5

2

9&=

%!结合图像可得当
<*)

时!

9*0,1)/

!即
"*

040,1

&

/*!,-/

'当
<*

!,))2

时!

9*0,!)/

!即
",'/*040,!/9!24

$

5

2

9&=

%!解得
=*),!

$

&电流表的

内阻可认为属于电池组的内阻!对电动势的测量没有任何影响!所以铅蓄电池电动势的测量

值等于真实值&
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!解析"本题考查理想气体状态方程#目的是考查学生的推理论证能力$

$

!

%根据理想气体状态方程!有

$

1(90'

%

4'-

3

)

*

$

1(90'

%

4

$

'-9:

%

3

!

!

$

&

分%

解得
:*-@<

&

!

$

0

分%

$

0

%设封闭理想气体的水银柱长度为
4

时!理想气体的热力学温度为
3

!则有

$

1(90'

%

4'-

3

)

*

$

1(94

%$

&(+49'-

%

3

!

$

0

分%

整理得
3*

+4

0

9-49(&-'

!(

!

$

0

分%

当
4*'@<

时!

3

取最大值!最大值为
'))I

!因此理想气体的热力学温度不低于
'))I

时!

水银才能全部从小孔溢出&

!

$

0

分%

!'!

!解析"本题考查动量守恒定律'能量守恒定律的应用#目的是考查学生的推理论证能力$

$

!

%以沿斜面向下为正方向!设物体与滑块碰撞时的速度大小为
2

!碰撞后的速度分别为
2

!

"

2

0

!则有

&

8

,;=>

"

*

!

0

&2

0

!

$

!

分%

&2*&2

!

9$2

0

!

$

!

分%

!

0

&2

0

*

!

0

&2

!

0

9

!

0

$2

0

0

!

$

!

分%

,*

2

!

0

0

8

;=>

"

9

"2

0

0

0

8

;=>

"

!

$

!

分%

解得
$*"&

&

!

$

0

分%

$

0

%每次碰撞后!物体沿斜面向上做匀减速直线运动!滑块沿斜面向下做匀减速直线运动!当

两者速度相等时距离最大!从碰撞到两者速度相等所用的时间为
1

!则有

2

!

9

8

1;=>

"

*2

0

+

8

1;=>

"

"

!

$

0

分%

;*+2

!

1+

!

0

8

1

0

;=>

"

92

0

1+

!

0

4

8

1

0

;=>

"

"

!

$

0

分%

解得
;*

"

(

,

&

!

$

0

分%

!"!

!解析"本题考查带电粒子在电场'磁场中的偏转#目的是考查学生的创新能力$

$

!

%设粒子在电场中运动时的加速度大小为
7

!运动时间为
1

!则有

,*2

)

1

!

$

!

分%

,*

!

0

71

0

!

$

!

分%

"

>

*&7

!

$

!

分%
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解得
"*

0&2

)

0

>

,

&

!

$

!

分%

$

0

%设粒子在
7

点时的速度方向与
4

轴的夹角为
"

!此时位移偏角为
$

!有如图所示的几何关

系!则有

EF>

"

*

>

"1

&2

)

!

$

!

分%

EF>

$

*

,

,

!

$

!

分%

2@A;

"

*2

)

!

$

!

分%

解得
2 槡* "2

)

&

!

$

!

分%

$

&

%如图所示!设粒子在磁场中运动的轨道半径为
5

!则有

5@A;

$

!

0

+

"

9

$

%

*

槡0,
0

!

$

&

分%

>

2**

&2

0

5

!

$

0

分%

解得
**

&2

)

>

,

&

!

$

&

分%


